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Foram apresentadas apenas aos turistas e

visitantes presentes no evento 42 afirmações

sobre a cidade de Niterói, tendo por base as

categorias apresentadas por Crouch (2011).

Foram considerados itens relativos aos recursos-

chave/ atrativos presentes no destino, seus

determinantes qualificadores e de

potencialização, seus fatores e recursos de

suporte, gestão do destino e do marketing

existentes no destino e sua política, planejamento

e desenvolvimento.

Avaliação do destino Niterói
No total foram entrevistadas 97 pessoas não-

residentes do município para que fosse possível

atender a condição de turista ou visitante do

destino. Destes, 88% eram praticantes de vela.

Os entrevistados responderam às afirmações

usando uma escala Likert de 5 pontos, sendo:

1 – Discordo totalmente;

2 – Discordo parcialmente;

3 – Nem concordo nem discordo;

4 – Concordo parcialmente;

5 – Concordo totalmente



RECURSOS - CHAVE / ATRATIVOS

Acervo Canva



A cidade de Niterói apresenta condições 
geográficas e climáticas favoráveis para prática de 

esportes náuticos

A temperatura da água de Niterói 
é agradável
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Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 5 5,2 5,2 7,2

3 34 35,1 35,1 42,3

4 23 23,7 23,7 66,0

5 33 34,0 34,0 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 0

2 1 1,0 1,0 1,0

3 2 2,1 2,1 3,1

4 11 11,3 11,3 14,4

5 83 85,6 85,6 100,0

Total 97 100,0 100,0

2

3

1

4

5



Niterói oferece condições fáceis para praticar 
esportes náuticos

Em Niterói as distâncias até os locais para a 
prática de esportes náuticos são curtas

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 1 1,0 1,0 1,0

2 2 2,1 2,1 3,1

3 18 18,6 18,6 21,6

4 25 25,8 25,8 47,4

5 51 52,6 52,6 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 0 0 0 0

2 4 4,1 4,1 4,1

3 24 24,7 24,7 28,9

4 27 27,8 27,8 56,7

5 42 43,3 43,3 100,0

Total 97 100,0 100,0
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A cidade apresenta um belo cenário 
natural e belas paisagens

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

1 0 0 0 0

2 0 0 0 0

Válido 3 4 4,1 4,1 4,1

4 11 11,3 11,3 15,5

5 82 84,5 84,5 100,0

Total 97 100,0 100,0
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A cidade de Niterói oferece boa oportunidade 
de observação de animais marinhos

7%

A cidade de Niterói oferece boas oportunidade de observação de animais 

marinhos

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 9 9,3 9,3 9,3

2 12 12,4 12,4 21,6

3 38 39,2 39,2 60,8

4 26 26,8 26,8 87,6

5 12 12,4 12,4 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 12 12,4 12,4 12,4

2 6 6,2 6,2 18,6

3 33 34,0 34,0 52,6

4 26 26,8 26,8 79,4

5 20 20,6 20,6 100,0

Total 97 100,0 100,0
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É possível observar variedade e abundância 
de vida marinha nas águas de Niterói



A qualidade da água de Niterói é boa Em Niterói existem oportunidades de 
visitar ilhas e locais acessíveis apenas 

por água

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 30 30,9 30,9 30,9

2 21 21,6 21,6 52,6

3 19 19,6 19,6 72,2

4 23 23,7 23,7 95,9

5 4 4,1 4,1 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentage
m 

acumulativa

Válido 1 1 1,0 1,0 1,0

2 8 8,2 8,2 9,3

3 33 34,0 34,0 43,3

4 23 23,7 23,7 67,0

5 32 33,0 33,0 100,0

Total 97 100,0 100,0

2

3

1

4

5

2

3

1

4

5



Em Niterói há disponibilidade para aluguel 
de equipamentos para praticar esportes 

náuticos

Na cidade existem bons locais disponíveis 
para guarda dos equipamentos esportivos

49%
40%

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 5 5,2 5,2 5,2

2 5 5,2 5,2 10,3

3 40 41,2 41,2 51,5

4 21 21,6 21,6 73,2

5 26 26,8 26,8 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 3 3,1 3,1 3,1

2 6 6,2 6,2 9,3

3 47 48,5 48,5 57,7

4 16 16,5 16,5 74,2

5 25 25,8 25,8 100,0

Total 97 100,0 100,0
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O acesso dos equipamentos à água é fácil em 
Niterói (presença de cavaletes, carretas, rampas ou 

píers)

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 3 3,1 3,1 3,1

2 8 8,2 8,2 11,3

3 45 46,4 46,4 57,7

4 18 18,6 18,6 76,3

5 23 23,7 23,7 100,0

Total 97 100,0 100,0
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Na cidade existem opções de praticar 
atividades de aventura adicionais 

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 1 1,0 1,0 1,0

2 0 0,0 0,0 0,0

3 35 36,1 36,1 37,1

4 18 18,6 18,6 55,7

5 43 44,3 44,3 100,0

Total 97 100,0 100,0
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10%

7%

83%

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 9 9,3 9,3 11,3

3 49 50,5 50,5 61,9

4 21 21,6 21,6 83,5

5 16 16,5 16,5 100,0

Total 97 100,0 100,0
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Os prestadores de serviços de esportes náuticos 
da cidade são comprometidos com o meio 
ambiente (clubes, guarderias, instrutores)



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 0 0,0 0,0 0,0

3 34 35,1 35,1 37,1

4 21 21,6 21,6 58,8

5 40 41,2 41,2 100,0

Total 97 100,0 100,0
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Os prestadores de serviços de esportes náuticos da 
cidade são amigáveis e hospitaleiros



Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 1 1,0 1,0 3,1

3 51 52,6 52,6 55,7

4 14 14,4 14,4 70,1

5 29 29,9 29,9 100,0

Total 97 100,0 100,0
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Na cidade existem bons condutores, instrutores e 
guias para a prática de esportes náuticos 



10%

7%

83%

Niterói oferece oportunidades para pessoas 
que desejam melhorar suas habilidades em 

esportes náuticos

Niterói oferece uma boa variedade de 
locais e de oportunidades para praticar 

esportes náuticos

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 1 1,0 1,0 1,0

2 0 0,0 0,0 0,0

3 23 23,7 23,7 24,7

4 18 18,6 18,6 43,3

5 55 56,7 56,7 100,0

Total 97 100,0 100,0
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Frequência Porcentagem
Porcentagem 

vál ida
Porcentagem 
acumulativa

Vál ido 1 1 1,0 1,0 1,0

2 3 3,1 3,1 4,1

3 8 8,2 8,2 12,4

4 22 22,7 22,7 35,1

5 63 64,9 64,9 100,0

Total 97 100,0 100,0
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10%

7%

83%

Niterói tem variedade de serviços para 
quem deseja praticar esportes náuticos 

Niterói tem preços acessíveis de serviços 
para quem deseja praticar esportes 

náuticos

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 6 6,2 6,2 6,2

2 4 4,1 4,1 10,3

3 30 30,9 30,9 41,2

4 23 23,7 23,7 64,9

5 34 35,1 35,1 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 7 7,2 7,2 7,2

2 7 7,2 7,2 14,4

3 42 43,3 43,3 57,7

4 20 20,6 20,6 78,4

5 21 21,6 21,6 100,0

Total 97 100,0 100,0
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10%

7%

83%

Em Niterói acontecem eventos 
esportivos de qualidade

Acontecem vários eventos esportivos 
em Niterói

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentage
m 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 2 2,1 2,1 4,1

3 30 30,9 30,9 35,1

4 18 18,6 18,6 53,6

5 45 46,4 46,4 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 5 5,2 5,2 7,2

3 29 29,9 29,9 37,1

4 24 24,7 24,7 61,9

5 37 38,1 38,1 100,0

Total 97 100,0 100,0
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A cidade oferece boas opções de atividades 
históricas e culturais

Niterói possui atividades e instalações de 
entretenimento (teatros, cinemas, 

shopping, entre outros)

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

1 0 0 0 0

Válido 2 1 1,0 1,0 1,0

3 37 38,1 38,1 39,2

4 20 20,6 20,6 59,8

5 39 40,2 40,2 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 1 1,0 1,0 1,0

2 2 2,1 2,1 3,1

3 31 32,0 32,0 35,1

4 22 22,7 22,7 57,7

5 41 42,3 42,3 100,0

Total 97 100,0 100,0
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Eu gosto do estilo de vida local 
que a cidade oferece

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

1 0 0 0 0

Válido 2 1 1,0 1,0 1,0

3 14 14,4 14,4 15,5

4 25 25,8 25,8 41,2

5 57 58,8 58,8 100,0

Total 97 100,0 100,0
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DETERMINANTES 
QUALIFICADORES E DE 

POTENCIALIZAÇÃO

Acervo Canva



7%

Niterói é uma cidade de fácil acesso por 
diferentes opções de transporte

Os preços dos serviços de transporte para 
Niterói são acessíveis

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 3 3,1 3,1 3,1

2 6 6,2 6,2 9,3

3 34 35,1 35,1 44,3

4 26 26,8 26,8 71,1

5 28 28,9 28,9 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 1 1,0 1,0 1,0

2 2 2,1 2,1 3,1

3 26 26,8 26,8 29,9

4 27 27,8 27,8 57,7

5 41 42,3 42,3 100,0

Total 97 100,0 100,0
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Os preços dos serviços de hospedagem 
em Niterói são acessíveis

7%

Os preços dos restaurantes em Niterói 
são acessíveis

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 2 2,1 2,1 4,1

3 46 47,4 47,4 51,5

4 22 22,7 22,7 74,2

5 25 25,8 25,8 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 1 1,0 1,0 1,0

2 8 8,2 8,2 9,3

3 27 27,8 27,8 37,1

4 32 33,0 33,0 70,1

5 29 29,9 29,9 100,0

Total 97 100,0 100,0
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A segurança local para os visitantes 
é boa

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 5 5,2 5,2 5,2

2 8 8,2 8,2 13,4

3 20 20,6 20,6 34,0

4 38 39,2 39,2 73,2

5 26 26,8 26,8 100,0

Total 97 100,0 100,0
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FATORES E RECURSOS 
DE SUPORTE

Acervo Canva



7%

Na cidade existem bons centros 
de treinamento em esportes náuticos, 
que atendem a visitantes e atletas de 

outras cidades 

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 3 3,1 3,1 5,2

3 30 30,9 30,9 36,1

4 21 21,6 21,6 57,7

5 41 42,3 42,3 100,0

Total 97 100,0 100,0
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7%

Os atletas que vem de fora recebem um bom 
apoio dos clubes de Niterói

A população local é hospitaleira

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 1 1,0 1,0 1,0

2 4 4,1 4,1 5,2

3 40 41,2 41,2 46,4

4 17 17,5 17,5 63,9

5 35 36,1 36,1 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentage
m 

acumulativa

1 0 0 0 0

Válido 2 1 1,0 1,0 1,0

3 12 12,4 12,4 13,4

4 25 25,8 25,8 39,2

5 59 60,8 60,8 100,0

Total 97 100,0 100,0
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Em Niterói existem bons serviços de 
restaurantes

7%

Em Niterói existem bons serviços de 
hospedagem

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

1 0 0 0 0

Válido 2 4 4,1 4,1 4,1

3 23 23,7 23,7 27,8

4 26 26,8 26,8 54,6

5 44 45,4 45,4 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

1 0 0 0 0

Válido 2 2 2,1 2,1 2,1

3 38 39,2 39,2 41,2

4 22 22,7 22,7 63,9

5 35 36,1 36,1 100,0

Total 97 100,0 100,0
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Em Niterói existe um comércio local de 
qualidade, para compra de equipamentos 

náuticos e para compras em geral

O transporte local tem boa qualidade

7%

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 4 4,1 4,1 4,1

2 4 4,1 4,1 8,2

3 33 34,0 34,0 42,3

4 22 22,7 22,7 64,9

5 34 35,1 35,1 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

1 0 0 0 0

Válido 2 6 6,2 6,2 6,2

3 41 42,3 42,3 48,5

4 25 25,8 25,8 74,2

5 25 25,8 25,8 100,0

Total 97 100,0 100,0
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A cidade apresenta boas condições de 
higiene, limpeza e saneamento

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 9 9,3 9,3 9,3

2 17 17,5 17,5 26,8

3 18 18,6 18,6 45,4

4 27 27,8 27,8 73,2

5 26 26,8 26,8 100,0

Total 97 100,0 100,0
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GESTÃO DO DESTINO E GESTÃO 
DO MARKETING DO DESTINO

Acervo Canva



Há paz e tranquilidade em Niterói

7%

7%

Frequênci

a Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 10 10,3 10,3 12,4

3 15 15,5 15,5 27,8

4 32 33,0 33,0 60,8

5 38 39,2 39,2 100,0

Total 97 100,0 100,0
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O acesso à informações turísticas 
em Niterói é fácil

O acesso à informações turísticas online 
sobre Niterói é fácil

7%

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 4 4,1 4,1 4,1

2 3 3,1 3,1 7,2

3 43 44,3 44,3 51,5

4 21 21,6 21,6 73,2

5 26 26,8 26,8 100,0

Total 97 100,0 100,0

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 2 2,1 2,1 2,1

2 6 6,2 6,2 8,2

3 44 45,4 45,4 53,6

4 16 16,5 16,5 70,1

5 29 29,9 29,9 100,0

Total 97 100,0 100,0
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POLÍTICA DO DESTINO, 
PLANEJAMENTO E 

DESENVOLVIMENTO

Acervo Canva



Niterói é uma cidade famosa e popular 
para prática de esportes náuticos

Frequência Porcentagem

Porcentagem 

válida

Porcentagem 

acumulativa

Válido 1 3 3,1 3,1 3,1

2 5 5,2 5,2 8,2

3 18 18,6 18,6 26,8

4 18 18,6 18,6 45,4

5 53 54,6 54,6 100,0

Total 97 100,0 100,0
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